

**Отзыв на магистерскую диссертацию
студента второго курса магистратуры факультета журналистики
Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций**

Фатеева Андрея Владимировича

**«ВИЗУАЛЬНОЕ ЦИТИРОВАНИЕ В ОФОРМЛЕНИИ И ИЛЛЮСТРИРОВАНИИ
СОВРЕМЕННЫХ ПЕЧАТНЫХ СМИ»**

Н. рук. – Якунин Александр Васильевич, канд. филол. наук, доцент

Оценивая деятельность диссертанта Фатеева А.В. в ходе проведения диссертационного исследования, необходимо сразу отметить, что на всем протяжении подготовки ВКР он демонстрировал отличные личностные качества и профессиональные умения.

Особенно наглядно это проявилось в работе над теоретической главой диссертационного исследования, в ходе которой диссертанту пришлось самостоятельно решать сложный комплекс теоретических и методологических задач, обусловленных целью диссертационного исследования. Дело в том, что поставленные диссертантом задачи, связанные с типологизацией случаев визуального цитирования на базе филологической по происхождению теории интертекстуальности, не имеют прецедентов в исследовательской литературе. Такой подход к анализу визуального эмпирического материала требует от исследователя незаурядной междисциплинарной эрудиции и хорошо поставленного теоретического мышления. Тем не менее, диссидент сумел собственными силами достичь достаточно высокого уровня компетентности в вопросах, выходящих за рамки дизайна, сформировать собственную позицию в отношении междисциплинарных связей филологической теории текста и визуальных исследований, а также разработать необходимую для исследования методологию. Все это свидетельствует о должной степени инициативы и способности к творческому поиску, проявленных в исследовании.

В ходе реализации плана исследования диссидент продемонстрировал высокую степень дисциплины и ответственности. Он строго соблюдал контрольные точки отчетных периодов, предусмотренные индивидуальным планом, своевременно и правильно реагировал на замечания своего руководителя в работе над текстом диссертационной работы.

Несомненным достоинством диссидентанта является способность вести научную работу с учетом процессов, происходящих в индустрии синхронно с его исследованием: в процессе решения своих задач диссидент неоднократно обращался за консультацией к экспертам-практикам, при этом знакомство с их мнением нисколько не повлияло на самостоятельность его выводов. Напротив, способность Фатеева А. В. наладить конструктивный диалог с представителями индустрии оказалась крайне полезной для исследования благодаря присутствию в контекста профессиональной деятельности – практической деятельности

редакции, которая верифицировала гипотезы и методологические подходы, сформулированные автором в теоретической главе диссертационного исследования.

На основании вышесказанного можно охарактеризовать диссертанта Фатеева А.В. как вполне сложившегося профессионала, способного самостоятельно вести как научно-исследовательскую, так и профессионально-творческую деятельность в рамках квалификации, на которую он претендует. Диссертант заслуживает присуждения ему квалификации магистра по направлению «Журналистика».

Рекомендуемая оценка – «отлично».

Научный руководитель



Якунин А.В.

доцент Кафедры медиадизайна и ИТ,
канд. филол. наук